

民生工程进行时

“增位”便民停车 “智理”共享车辆

# 今年以来市区新增停车位超三万个

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 熊岳)近日,市城市管理局召开全市停车管理工作新闻发布会,通报我市共享单车管理和便民停车行动工作开展情况。据了解,今年市区计划新增城市停车位30000个,其中公共停车位2700个,目前建设完成30960个,其中公共停车位4016个,分别完成年度目标任务的103.2%、147.74%。

范引领、稳步推广实施的方式,大力推动停车位“增位”,因地制宜推行停车难问题多元化解决方案。通过对37处“退红”区域(即人行道以外至建筑物之间区域)进行车辆秩序整治试点,新增停车位800余个;充分利用车站、学校、医院边角空地等闲置资源建设公共停车位,推动机关、事业单位在非工作日期间对外开放内部停车场,引导公共建筑、居民小区的停车位错峰对外开放,目前开放

共享车位2668个。以惠民为导向,我市积极推动蚌埠市停车充电一体化监管平台“宜行蚌埠”高效运行,实现停车“找、导、约、停、充、付”一体化服务,目前已接入133条道路1.3万余个路内泊位、48处公共停车场3441个泊位,公共充电桩89处、充电桩984个,有效提高公共停车位利用率。针对部分共享单车出现残破、老旧等问题,今年,我市组织共

享单车企业对现有的共享单车车分置换为新车,并配备半密闭安全智能头盔,目前车辆已基本完成更新。同时,通过城市运行管理服务平台,加强共享单车停放秩序监管,指导共享单车企业全面实施“5-30城市保障速达行动”管理模式(即5分钟内到场,30分钟内整改完成),着力提升共享单车的调度和管理能力,打造安全便捷的共享单车出行服务体系。

索建立蚌埠市居民服务“一卡通”特约商户体系,落实普惠金融服务民生相关政策,助力惠民消费促进经济增长,增强群众的获得感和幸福感。

在具体优惠方式上,市民可通过社会保障卡线下刷卡、插卡、挥卡支付,“云闪付”APP或手机银行付款码绑定第三代社保卡金融账户扫码支付,在蚌埠市指定商户享受酒店住宿满200减30、美食餐饮(龙虾节)满100减30、1分钱乘公交、汽车加油满200减20、超市购物满60减20、体育场馆满100减30等优惠,优惠名额实行总量控制,先到先得。

今年社保卡“一卡通”惠民活动——

## 已为市民省钱30余万元

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴钰)记者从市人社局了解到,蚌埠5月底启动的助力惠民消费“一卡通 惠享珠城”社保卡惠民服务活动开展4个月以来,已带动刷卡3万多笔,优惠金额约30.8万元,拉动消

费逾166.3万元。此次优惠活动时间从2024年5月30日至11月30日,蚌埠市第三代社会保障卡持卡人和长三角其他地区社会保障卡持卡人均可参与活动。在景区门票、酒店住宿、美食餐饮、龙虾节、城市交

通、汽车加油、商超购物、药店购药、观影读书、体育场馆等多种消费场景享受一定优惠。活动旨在推进社会保障卡居民服务“一卡通”建设,推广居民服务“一卡通”跨行业、跨场景应用,提升社会保障卡金融账户激活率和使用率,探

## 高铁新村安置房项目规模初现



本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 王涛(文/图)近日,高铁新村安置房项目北区外架、塔吊已经全部拆除,规模初现。项目正在进行外墙保温和真石漆施工,室内及地下室在进行批白、地坪等装饰工程和机电安装工程作业。下一步,项目将进行地库上部回填土施工,并开展道路、给排水、绿化等工程作业。

该项目位于蚌埠市龙子湖区中央创新区,由中建二局安徽分公司牵头联合体承建,总建筑面积约26万平方米,主要包括14栋17层住宅楼,10栋18层住宅楼和社区服务中心等配套设施,可提供1804套安置房。小区建成后,用于中央创新区内居民的回迁安置,加快推进中央创新区的开发建设,助力蚌埠东部门户的发展。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

蚌埠百货大楼:

## 厚植文化基底焕发传统百货新生机

蚌埠融媒体首席记者 陈瑶

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。我市商贸零售系统干部职工纷纷表示,将以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,推动党的二十届三中全会精神在商贸零售领域落地见效,为谱写中国式现代化新篇章、重振蚌埠皖北商贸重镇雄风贡献力量。

展指明了方向。”蚌埠百货大楼总经理王艳表示,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出系统部署,不仅为企业指明了前进的方向,也提供了行动的指南,为企业打破了制约发展的框框,打开了创新发展的空间,为企业员工进一步解放了思想,鼓足了干劲。

蚌埠百货大楼即将迎来自己的69周岁“生日”。扎根于蚌埠的近70年时光里,蚌埠百货大楼始终坚定不移感恩、听党话、跟党走,坚持与人民同行、与时代共进,踏踏实实办好主业、心无旁骛改革创新。69年中,蚌埠百货大楼走过的每一步,不仅勾勒了蚌埠市商业发展的轨迹,更彰显出一个企业永无止境的极致追求和生生不息的澎湃活力。

“与企业共同成长的这些年中,我最大的体会就是必须始终把企业发展

规划融入国家发展战略,以勇争一流的格局向高而攀,以创新求变的作为迎新而生,以责任担当的情怀致远而行。”王艳坦言,在城市发展过程中,位于淮南路商圈的蚌埠百货大楼,作为皖北地区曾经首屈一指的“零售一哥”,也不得不面对新兴商业业态的来势汹汹,以及城市新兴商圈对传统商圈的猛烈冲击。

挑战无处不在,如何破局,蚌埠百货大楼不仅“向外”找答案,同时也在“向内”要解法。转型破局的核心是围绕消费者需求,提供个性化和体验化的服务,提供高性价比的商品。近年来,蚌埠百货大楼加强数字化建设,布局线上渠道,实现全渠道营销,达人带货、线上直播、开发百大悦购和百大小程序、成立专门的数字化运营团队……蚌埠百货大楼

下全部完成,已完成合同内容的60%。二期工程共计5个施工标段,目前4个标段项目部组建完成,1个标段已进场施工。

通渠系,建泵站,河水沿着田间“毛细血管”,来到农田,小农户连上大水管,为国家粮食安全提供有力支撑。

主动融入数字化浪潮,拥抱时代变革的步伐,一步也没落下。

同时,企业以传统百货的“老”为锚点,通过传统、民俗、文化、记忆、情怀等多重元素,提升商品力,使门店具有更清晰的差异化市场定位、与品牌商建立更为紧密的合作关系,让顾客有了更丰富的购物体验等等。新春庙会、联名文创、古装饰物、七夕乞巧……有烟火气,也有文脉传承,这个传统百货商场的新型消费正在厚植文化基底。作为一家为几代人制造了难忘回忆的百货商场,蚌埠百货大楼坚持不懈以真诚服务、个性化场景,为消费者持续创造新的记忆点,留下人生中值得珍藏的美好瞬间。企业也因此拥有了打得响的IP,保持了在消费者中的影响力。

“在改革的浪潮中,我们从未停歇。”王艳表示,一定会继续带领企业员工认真学习党的二十届三中全会精神,并把党的二十届三中全会精神落实到企业发展工作中去,全力响应高质量发展的时代号召,持续提升自主创新能力,不断提高商品品质和服务质量,为推进中国式现代化、助力人民美好生活贡献力量。

市水利局相关负责人介绍,为加快怀洪新河灌区等重点水利工程建设进度,蚌埠实行联席会议制度,部门联动、上下协同,推动水利项目加快落地实施,从蓝图变为实景。前八个月,全市累计完成水利固定资产投资29.86亿元,同比增长212%。

## 持续深化生态文明建设

(上接01版)大力推进秸秆综合利用,推广生物可降解材料制品等绿色产品应用。发挥“观淮河”工程示范作用,主动谋划、申报和储备一批EOD项目,探索生态产品价值转化路径。

委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的生态环境治理机制。健全中央及省生态环境保护督察反馈问题整改长效机制。深化生态环境监测执法机构改革,强化县级生态环境监测站监测能力建设。完善环境安全风险常态化防控体系,

建立健全突发环境事件应急协同处置机制,推进“智慧环保”平台建设,加强污染源自动监控“三个全覆盖”中控系统建设,提升数字化治理水平。大力推行“环保体检+环保管家”园区管理模式,筑牢生态环境安全屏障。加快构建废弃物循环利用体系,

推进“无废城市”建设。

人不负青山,青山定不负人。我们要坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向推进生态文明建设,认真落实党的二十届三中全会、省委十一届七次全会和市委十二届七次全会精神,深化生态文明体制改革,切实维护生态安全,为加快打造“三地一区”两中心,建设“七个强市”、奋力谱写中国式现代化幸福蚌埠新篇章,提供良好生态支撑。

蚌报融媒体记者 何沛

# 守护『水清岸绿』 绘就『幸福画卷』

在前不久的中秋假期,龙子湖东南岸迎来了一批批游客,自然生态美景、阵阵欢声笑语,勾勒出一幅生态宜居、人文昌盛、活力绽放的美丽画卷。

“作为幸福河湖建设的示范段——龙子湖东南片湖滨带生态修复及滨岸清水流畅工程于2023年11月13日开工建设,总面积约70公顷,通过近八个月的生态修复、滨岸清水流畅、底泥洗脱等工作,共建设有花山叠瀑、龙鳞叠水、金色沙滩、游龙栈道等24项内容。同时,着力将市民最喜欢的亲水戏水水元素吸纳到项目建设中,现已成为蚌埠游客必打卡、广大市民常打卡的网红热点。”龙子湖区龙子湖风景区名胜区管理处负责人董晶表示。

蓝天白云、绿草鲜花、公园步道……这样和美的画卷是我市依托龙子湖国家级幸福河湖建设工程,坚持系统治理结出的“硕果”。为该建设工程顺利进行,龙子湖区持续推进龙子湖周边综合整治。彻底清理整治环湖西路邱桥地块和曹山路西侧山南地块违规种菜、乱倒垃圾、乱搭建等乱象,拆除违规建设大棚约14000平方米,其他各类违章建筑约6500平方米,清除建筑垃圾20余吨,打捞水草10多车,河湖周边环境明显改善。

通过系列专项整治,重要河湖水域岸线得到有效管控。同时,龙子湖区谋划编制了龙子湖区生态环境综合治理(EOD)项目,总投资约25.4亿元。该项目于龙子湖东南部岸线,包括龙子湖南部湖区湖滨缓冲带构建与水生植物恢复工程,与已竣工的幸福河湖示范段工程“无缝”对接,接续向南实施,西至姜桥沟沟排口,总面积约1.86万平方米,主要采用三项净化措施和一项防护措施来保护净化提升龙子湖的水质。”董晶介绍,该项目计划于年内开工建设,届时龙子湖的东南部区域水质将得到进一步优化。

在联动巡查保护方面,龙子湖景区管理处加强对水体、岸线的巡查管理,清理有害水生植物,投放黄白鲢、种植荷花等净水动植物,达到改善水质、提升景观的效果。龙子湖区、市水利局、市人民检察院建立“河长+检察长”“府检联动”新机制,加强河湖管理范围内建设项目监管。联合公安等相关部门开展制止非法捕鱼专项整治行动,禁止放生外来有害物种,维护了水域生态和功能设施的安全。

接下来,龙子湖区将持续推进龙子湖周边综合整治,加强水文化宣传,强化公众参与,不断巩固河湖整治成果,真正让河湖成为百姓的“幸福之源”,让水与绿、湖与城、人与自然在这里融洽无间。



近日,固镇县税务局聚焦“三农”发展,组建青年税志愿服务团队围绕全面推进乡村振兴的各项税收优惠政策现场答疑,将税收优惠政策送到百姓身边。 通讯员 张瑞敏 摄

## 消防知识进校园

本报讯(融媒体记者 谢勤章 通讯员 赵小博)近日,市消防救援局走进校园,为87所学校近5万名新生送去“消防知识大餐”,进一步增强校园消防安全,强化师生消防安全教育。

为更好地紧贴校园消防安全,消防宣传人员结合学生年龄特点,提前准备培训内容,设计了一系列针对性强、实用性突出的授课方案。活动采取互动教学的模式,利用通俗易懂的语言向参训师生讲解了导致火灾发生

的原因、如何预防校园火灾事故、如何正确进行火场逃生和自救等消防安全知识,并现场发放消防安全常识资料。

此外,市消防救援局在各个校园组织开展消防安全疏散演练。通过活动,不仅激发了师生学习消防知识的兴趣和积极性,同时进一步增强师生消防安全意识,提升了在突发事件中的快速应变和自救能力,真正把消防安全工作落到了实处,为校园的平安、和谐、稳定创造了良好的消防安全氛围。



翰墨飘香庆华诞,丹青亮丽展风采。近日,庆祝中华人民共和国成立75周年怀远县书画摄影展开幕。200余幅作品热情讴歌了新中国成立以来沧桑巨变和辉煌成就。 通讯员 张友会 胡春杰 摄

近日,蚌埠市恒心社会工作服务中心联合禹会区钓鱼台街道迎河社区组织志愿者来到迎河边,开展巡河净滩、捡拾垃圾活动。



通讯员 袁明云 海中航 摄